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Csata után.
Kemény csatát vívott a f. hó 

10-én a csongrádi szabadelvű párt 
és hogy abból a szabadelvű zászló 
győzelmesen került ki, az csak 
annak a határtalan lelkesedésnek 
köszönhető, mely áthatotta a párt 
minden egyes tagjának lelkét ak­
kor: midőn megtudta, hogy feled­
hetetlen vezére dr. Szív ált Imre 
küzd sorai élén.

Kemény és fárasztó volt az üt­
közet: mert olyan kitartó és erős 
ellenséggel állolt szemben, melynek 
mindegyik katonája nem csak bá­
tor és vitéz: hanem fegyelmezett 
is volt.

Önkénytelenül Herczeg Ferenc/. 
Ocskay brigadérosa jut eszünkbe, 
midőn ellenségével Königsegg gról- 
íal kezetfogva azt mondja: "Láttam: 
keményen harczolt kegyelmed//. Mi 
is azt mondhatjuk és mi is béke 
jobbot nyújthatunk az ellenségnek, 
ez által megmutatva, hogy igenis 
mi, habár mint ellenségekkel har­
czol tünk a csütörtöki ütközetben, 
de csata után, mint győztesek be­
csüljük erejüket, meggyőződésüket 
és igazi harczosokhoz illő visele­
tűket. Becsüljük őket azért is, mert 
hiszen ők is jót akarnak, mert hi­
szen ők is e város gyermekei, mert 
hát akárhogy tekintenek is bennün­
ket, mi testvérünknek tekintjük 
őket.

Éppen ezért: mert testvérek va­
gyunk, éppen azért: mert ennek 
az áldatlan testvér-harcznak egy­
formán valljuk és érezzük a bor­
zasztó következményét, kell, hogy 
élesre fent fegyvereinket, melyek­
kel egymást sebeztük, egymás vé­
rét vettük és egymást bénítottuk 
meg, tegyük a fegyvertartóra pi­
henni, hogy akkor, ha idegen el­
lenség akarja jogainkat eltiporni, 
közös erővel és egyetértéssel száll­
hassunk síkra ellene.

Akik talán azt hiszik, hogy mi 
ujjongunk annak, hogy egymással 
ismét testvérharczot viva a csata­
téren mi maradtunk győztesek, hát

nagyon csalatkoznak. Mi azt sze­
rettük volna, annak örült volna 
lelkünk, ha egymással kezetfogva, 
mint jó testvérekhez illő, közös 
akarattal és egyetértéssel vitt ü k 1 
volna diadalra azt a zászlót, melyet 
ádáz testvérhnrczczal egy kemény 
csata után, testvéreink legyőzésé­
vel kellett felemelnünk.

Mi, akik győzelmesen kerültünk 
.ki ez ádáz testvérharczból, nyújtjuk 
testvér jobbunkat a legyőzőiteknek 
és kívánjuk, őszintén akarjuk, hogy 
a békét, amelyet már évtizedekkel 
ezelőtt feldúltak, ismét létre hozva 
azt mondhassuk, legyünk jó test­
vérek, szeressük és becsüljük egy­
mást ; úgy, mint igazi testvérek 
szeretik és becsülik egymást! Béke 
velünk !

A béke utján.
A legutóbbi napok mozgalmai 

után, végre fölemelt szívvel gondol­
hatunk arra, hogy eljutottunk ha­
jónkkal a békés munkálkodás csön­
des révébe, ahonnét kiszállva, hozzá 
foghatunk a parlagon hagyott terü­
letek megmunkálásához.

A közélet csakugyan parlagon 
hevert eddig nálunk, amig bizony­
talanságban voltunk aziránt, hogy 
ki fogja elfoglalni annak területét? 
Dudva és gyom, mérges növények 
és mocsaras vadvizek undorító képe 
hasonlít ahhoz az erkölcsi elvadu- 
1 ás hoz, amilyet Csongrád népe a 
szegedi királyi bíróságok mellé ren- 

i deli esküdtszék verdiktjei mellett 
' kénytelen a legderekabb magyar 

város közéletében eltűrni. Azok a 
balsikerek, amelyek a rut szenve­
délyre támaszkodva, eddig kedvez­
tek a demagógiának, csak még in­
kább összezavarták itt a fogalmakat 
a kibontakozásra nézve, úgy hogy 
megtörténhetett az, miszerint a sza­
badelvű pártot épen csak a kisegítő 
szerepre szánta a közvélemény, ak­
ii cl yett, hogy teljes erővel érvénye­
sítette volna magát a jogrend uralma 
érdekében.

Tévedni emberi dolog. Hanem 
az tény, hogy azok a kombinácziók,

amelyek bármiféle ellenzéki je­
löltet állították volna síkra: nem 
döntötte volna el Csongrád sorsát 
a mostani választással. Sokkal in­
kább jövőbelátó politikával bírtak 
azok, akik dr. Szávák Imre ajánla­
tára dr. Baross János kezébe adták 
a mandátumot és ő mellé sorakoz­
tak. Mert két képviselőt nyert a 
város bennük.

Két olyan képviselőt, akiknek 
vezérlete alatt nem is lehetett két­
séges, hogy a közélet háborgó ten­
geréről kinek a hajója fog a biztos 
révbe jutni; de nemcsak révbe jutott, 
hanem most már bizonyos az is, 
hogy amint egyszer ez a hajó partra 
szállitotta a kibontott zászló vité­
zeit, ez a zászló nem fog a meghó­
dított területről időnként — vagy
evenKént mint eddiíí történt

szabadelvűség

községi választásoknál — letűnni: 
hanem ha egyszer elfoglalta helyét, 
azt meg is tartja.

Kezesség erre a 
— amely utálja az Ígéretek poli- 
tik áj át.

Kezesség erre dr. Szivák Imre 
szeretete szülőföldje iránt, Cson­
grád iránt.

Kezesség erre az a tény, hogy 
dr. Szivák Imre és dr. Baross János 
e derék magyar városnak politikai 
fontosságát fölismerték, s a nagy 
Széchenyi István jövő Magyaror­
szágának ezt a kereskedelmi köz­
pontját fel akarják segíteni arra a 
fényes polezra, amelyet az állam, a 
nemzeti kereskedelem és gazdaság 
terén Csongrád számára kijelölt.

Kezesség erre az a tudat, hogy 
ma már közóhaj — a csongrádi 
társadalomban, miszerint a győztes, 
de szervezetlen, csak alkalmilag, 
rögtönzött, szabadelvű pártot ál­
landó szervezettel kell ellátni és 
vezetni.

Igen, uraim, a közéletet vezetni 
nem lehet élezek kel, vendéglői öt­
letekkel. Hisz a keserves példák 
megmutatták, hogy Hegyit azért 
nem voltak képesek legyőzni min­
den kérdésben, mert nem vezették 
a közélet irányát szerves, előre

Nemcsak Magyarors tagon

legolcsóbb
10—10

Ferencz József keserüviz,
hanem a világ kereskedelemben is virágzó 
kiviteli czikk helyét foglalja el. Bevásárlásá­
nál nagvon ajánlatos csakis "Ferencz József 
keserüviz» elnevezést használni, nehogy 
más, csekélyebb értékű vizet kapjunk.

Éljen ér Jáinos
Csonirrza«! ví »«t® SS (

VEGYES T A R T A L M lí K 0 Z L 0 N Y.
Szerkesztőség :

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények küldendők.

Kó/.iritlolí nem iívlnl iiill< vii-iwytii.

Előfizetési tlij:
Egész évre 8 kor. l'él évre 4 kor Xegyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 16 fillér.
^Jogjelen iniiiileii Mtsnenn p reggel.

Kiadóhivatal:
\\ élsz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési 

hirdetési dijak küldendők.
IN.vilt t <'-!■ jm-iü som OO üllői*.
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jól átgondolt és előre kész Holt
-ínyelvekkel, hanem csak kői es- 

. ' . 1 . i :h.,i ma£íLl-

SZ AM «
CSONGRÁDI LAP

mai ötletek által engedték magu­
kat is vezettetni — mialatt Heg 
«vezette» népét szervezett pai a.

Pedig minő szánalmas ^ módón, 
minő silány fegyverekkel.

Hiszen a mi partunkban akai- 
lrány toll forgató szónok van, aki­
vel nem is lehet párhuzamba állí­
tani az ő czikkeit. amelyek iro­
dalmi színvonal alatt allanak. 
Modora sem olyan, hogy 1--y 
pártot lehessen sokáig összetartani.

Elismerjük mi Hegyi Antalban j 
az erős kitartást és a tevekenyse- , 
get: a közügyekben való érdeklő­
dést. Ámde nem tartjuk helyesnek 
azt, hogy a gyűlöltet hirdeti a , 
szeretet helyett s ha a beké lakai a 
velünk együtt szolgaim, ahhelyelt.
hogy megszegné azt es kigunyolna,
mint tette a szegedi útjaval, elhiheti 
hogy mi leszünk az elsők azok 
közt — mert ilyenek sokan lesz­
nek, — akik őt ezért a tettéért di- 
csérni fogják. Mi a békét akartuk 
a választásnál megteremtem.

Kár. hogy a pillanatnyi zavart, 
amely Szivák visszalépése után pár­
áinkban keletkezett, felhasználtak 
az ő rósz tanácsadói cs rajuk hall­
gatott.
" Ma neki is aktiv része lenne a
béke megteremtésében.

Azonban mi most is azt valljuk, 
hogy programmunk a béke, egyet­
értés. Nincs okunk gyűlöletet Hir­
detni ellene.

Vétek, bűn volt tehát hogy mi 
nem foglalkoztunk a szervezéssel, 
hogy nem alakítottunk egy tömör 
pártot, amelynek különb embeiei, 
országos tértiai, különb lapja, kü­
lönb testületi szelleme, több értelmi 
és vagyoni ereje volna, — szóval 
amelylyel tehát vezetni lehetne 
Csongrád közéletét.

Hs ez a pártszervezés kötelesség 
immár.Nekünk kötelességünk kép 
viselőinkkel szemben. Nekik pedig 
kötelességek Csongrád békéjével, 
jobb jövőjével szemben, amelyet 
harezok, marakodások, ádáz küz­
delmek nélkül csakis úgy lehet 
a kibontakozás révébe vezetni, na 
hátuk megett egy lolyton készen­
létben álló, erős és jól szervezett 
szabadelvű párt áll.

Mert mi a békét, a jogrendet, a 
törvények uralmát akaijuk, amely 
nélkül Csongrád váró, haladása 
és népének boldogulása el sem kép­
zelhető. ,,

/>r. Ilollosg.

lélek tömörült köréje s magasaii lobog­
tatva győztesen hozta azt ki a választ.-

ssttssss;

Ja ,a, ochii,a vonultak. A rod ft«» 
vétett it katonaság os esendői*«.,, 
kordont, hogy «által a szabad kozlbW-
dést is biztosítsa. , . ... tCsemeghy Antal választási elnök pont 
9 órakor megkezdette ?.stokas°s intézke­
déseket s miután az ajanlasi levelek lei 

I olvastattak, a párt bizalmi térim, es a vá­
lasztási tisztviselők elfoglaltak helyeiket. 
Választás, elnök Csemeghy Antal, alelno*

1 L-dev János, választási jegyző Blazsik Mi­
hály, helyettes jegyző Szarka Lajos Bamss- 
pávt részéről bizalmi férfiak di. Nag>

1 Sándor és dr. llollósy István; személy- 
1 azonosság, tanúk B arbas Mihal) cs Saghv 

Mihály. A Hegyi-part bizalmi unbeiei 
Szvoboda Ferenc/, és Szabados Janos. Sze­
mélyazonossági tanúk Máté Joszef es Cse 
János. Hatósági megbízottak Sinko hme

I Miután L& bizalmi férfiak és azonossági
tanúk az esküt letették, a szavazas som­
húzás útján a Baross-pavtnak jutott A 
szavazás példás rendben kezdődőt cs 
folyt az egész napon keiesAu m 
mindkét párt teljes ehsmeiest kidéinél.

választott szeretett országgyűlés i képvise­
lőjével: dr. Baross Jánossal.

Izenet
szentesi hitsorsosainknak.

Kedves testvéreink közül odaát Szentesen - úgy
értesülünk - > I- hé «-ihi

A Baross-pártból 8 4 1-ifí leszavazott
o4-> Ezután a Hegyi-párt szavazott esti 
1 „ 6-ig. Eddig 247 polgár adta le szava- 
zatát Hegyire. Miután a szavazok a meg­
állapított'tizes csapatokban nem jelent­
keztek, elnök vegyes szavazást leiuU el. , 

Az izgatottság már e.tkoi mindkét j ai 
ton erősen lobogott. A választási urnához 
felvonultak a tartalék csapatok. Előszói a 
Baross-pániak jöttek és leszavazott Barossi a 
317. Majd a Hegyi-párt hozta ütközetbe ; 
a tartalékot s mintegy 276 szavazott le. , 

Elnök 8 47-kor kitűzte a zárórát. |
A győzelem kétes reménye megacze- 

lozta a" pártok akaratát s az elmaradt sza­
vazókat hozta döntésre. GS-kor B->rossra 
326. Hegyire 310 szavazat esett, z» kö­
rül bevonult másodmagával szavazni loth 
István is. Bizonyos méla borongás sut le 
az arczárói, mert látta, hogy az ütközetet
elvesztették. , , .

8 4S órakor a választási eljárás betejez
tetett. , . .

Ezután csak a választási tisztviselők cs 
a visszautasítottak közül az igazoltak sza­
vaztak le. Visszautasítottak 1 Baross-pai- 
tit és néhány Hegyi-pártit.

A választási eljárás belejeztével dr. Ba­
ross Jánosra leszavazott 349, Hegyi Antalul 
320 és igy 29 szavazattöbbséggel dr. Ba­
ross János lett Csongrád váios oiszág- 
gyülési képviselőjévé megválasztva.

./, Molnár Jenő képviselő-

^Nincsen jogunk a szentesi képviselőválasztást befo­
lyásolni, nem akarjuk ottani hitsorsosamk egyiket se 
rábírni arra, hogy egyéni meggyőződésüktől eltanto­
rnyának ; de nem titkolhatjuk el azon való megütkö­
zésünket, hogy Ugron-pdrti jelöltre szavaztak közülük 
többen fisain felekeyti szempontból, mert hiszen mm- 
deniktlnknek tudnia illik, hogy: Ugron-pa, es kleri­
kális néppárt voltaképen szorosan egymáshoz, tartoz­
nak ; mindenikünknek tudnia illik, hpgy az Ugron-padi 
képviselő urak Injába mondják magukat függetlenségi 
48-asoknak, mikor épen 1848 legszentebb vívmányait, 
a testvériséget és egyenlőséget letörni igyekeznek min­
denütt, a sötétség gytís{vité{eivel. a klerikale néppárti­

akkal szövetkezvén.
S hogy ez tényleg igy van, hogy az Ugron-párti, 

ha zsidó is - a sötétséget szolgálja s lrogy ezek szé­
na, szentesi hitsorsósaink közül senk, se engedjen a 
képviselőválasztásnál fiiéként érzéseknek, azért intézzük 
azonhoz a szentesi hitsovsosainkhoz, akiket illet, ezt a

nvilt üzenetet. . , , ,
Tudják hát meg szentesi hitsorsosaink, hogy t r. o na 

Jenő szentesi Ugron-párti képviselőjelölt ottani pártjá­
nak valamennyi vezető embere ideát volt Csonkádon 
a f. hó 10-,ki képviselőválasztáson, ő maga pedig a 

I választást megelőző napon, korteskedni a legsötétebb 
fanatizmusban elült néppárti Hegyi Antal érdekében, 
'hogy a sötétséget Ilid (latra «efftteék a - sza- 
budeli'Uséggel szemben.

Ez a segítésük - igaz, csúfos kudarezot vallott, mert 
nálunk Csongrádiul felekezeti érzések se fojthat,ák el a 

1 szabadelvűséi! lángolását a szivekben ; igaz, hogy az. a 
Hegei Antal, akit Molnár Jenő és vezérem beret 
támogatni átjöttél., a választási harezban elbukott 

i és Molnár Jenő főemberei korteskedése daczára is a 
szabadétriisétj f/yözött; — de szolgáljon az a tény,

1 hogy az Ugron-párti Molnár Jenő a néppárti 
Hegvi Antal támogatására átengedte Csongradra jönni 

I ,r ö vezető embereit, hiteimül a mi szentesi hitsorsosa- 
inknak arra nézve, hogy magukat a választásnál to­
vábbra felekezeti érzések által be folyásodat,,, »tf enged­
jék, meri a sötétség, a maradásiig, a Idén Icát iz­
mos az, ami az Ugron-pártot jellemzi még akkor is,
ha zsidó kézben van a lobogója.

Gondolják ezt fel jól a mi szentesi hitsorsosaink kö­
zül azok, akik a f. hó 6-iki képviselő választás alkal­
mával dr. Molnár Jenőre szavaztak is — a jövőben 
a szerint cselekedjenek.

Ezt izenjük nekik mi, a szabadelvű eszméktől semmi­
féle felekezeti ér\és által soha el nem tántorítható

csongrádi zsidók.

Követválasztás.
Csogi-ád f. hó 10-én reggel nagy nap­

nak nézett eléje. Az országos képviselő­
választás napja volt ez. Ezen a napon 
kellett eldőlnie annak, hogy Csongrád 
békés fejlődése, szellemi és anyagi je.vi- 
rágozása ' biztosítva lesz-e, vagy pedig az 
eddigi átkos egyenetlenkédes, a rút vi- 
szálvkodás ásta sírjába temetkezzek e so­
kat szenvedett város es annak jobb sorsúi 
érdemes népe. Ilala a Mindenhatónak, a 
polgárság józanul gondolkozó eleme, mi­
vel vészéi) ben látta len gni a haladas vs 
testvériség zászlóját, limit egy test vs egy

A városháza előtti téren hetei János 
választási alelnök az eredményt kévés , 
számú közönség elölt hirdette ki, mivel 
Mátéit’v Kálmán főszolgabíró nem akaita 
bevárni a közelgő fáklyás menetet. A 
mandátum átnyujtásakor már az egesz vá­
rosház előtti tel" el volt lepve néppel, a 
kik lelkesen éljenezték dr. Szivák 1 műt 
és Csongrád megválasztott képviselőjét. 
dr. Baross Jánost.

Dr. Szivák Imre szép beszédet intézett 
az egy begy ült néphez s Ígérte, hogy a 
város us egyesek jogos érdekeiért ő Ba­
ross Jánossal karöltve fog munkálkodni, 
nem fogják tekinteni azt, hogy ki milyen 
pártállású, de ha segíteni lehet íajta, ok 
segíteni is lógnak. Végül a szabadéiLvűpáit 
és Csongrád szebb jövőjének éltetésével 
fejezte be hatásos beszédét. l)r. Baross 
János meleg szavakban köszönte meg Cson­
grád polgárságának bizalmat s arra kéite 
őket, hogy támogassák őt hazafias műkö­
désében, melyet a haza, e város és min­
den lakosa javára igyekszik érvényesíteni.

A választók azután a szabadelvüpárti 
helyiségbe mentek, a hol még sokáig 
együtt maradtak Csongrád város újonnan

ÚJDONSÁGOK.
— Tanítói gyűlés. A csongrádmegyei 

(Alföldi) tanító egyesület f. hó 12-én és 
13-án Szegeden tartja az évi rendes köz­
gyűlését, melv alkalomra a csongrádi álla­
mi tanítók is Szegedre utaznak.

— A közterhek apasztása. Csongrád va­
ros országos képviselője dr. B.uoss Jánoj 
azt az örvendetes, ránk nézve igazán ör­
vendetes Ígéretet tette választóinak, hogy 
minél gyakrabban felfogja keresni váro­
sunkat, hogy minden fontos közügyben 
támogassa a közönség érdekeit. Mint h di­
juk különösen a csongrádvárosi pótadók. 
leszállításaink ügvét óhajtja először keze­
ibe venni, mivel kézzelfogható, hogy 
e fontos ügvbeii semmi esetre sem győz­
het a nép érdeke máskép, mint hathatós 
támogatás mellett. A vármegyénél levő 
költségvetés ennélfogva remélhetőleg pót­
lás végett újra visszakerül, miután van 
abban sok törölni való tétel. Így pl. mi­
csoda szükség van arra, hogy új állásokat 
szervezzenek: tűzoltói parancsnokságokat, 
holott a kötelező tűzoltói intézmény mel­
lett a pótadót egy fillér . sem terhelne. 
Azonkívül az ármentesitő társulattal kö­
tendő egyeség tárgyában is képviselőink
— mert dr. Szivák Imrét is Csongrád 
város képviselőjének tekintjük — támo­
gatására nagy szükségünk van. A váios 
közönségének új jövedelmi forrásokról is
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kell gondoskodni, mint azt dr. Szivák 
Imre és dr. Baross János sürgették a köz­
ségi közigazgatás vezetőitől. Ilyen lesz a 
fogyasztási bérlet, amely jövőre a városé 
lesz, képviselőink közbenjárása folytán. 
Ilyen lehetne az, ha Csongrád község 
legalább egy zászlóalj honvédséget kapna, 
s az idegenek fuvarjára a kövezetvámot 
teljesen kihasználnák. Mert ezzel az utczák 
kikövezését meglehetne csinálni, nem is 
említve a közvilágítást, amelynek fede­
zetére ott áll kihasználatlanul az átira- 
tási illetékek bevétele. Szóval sok a te­
endő : de minden esetre szükséges lenne 
a szabadelvű pártot végleg szervezni és 
állandó működésbe hozni, úgy mint az
más varosokban létezik.

— Hirtelen halál. Egy szerető atya, községünk volt 
érdemes bírája és pártunk egyik rendíthetetlen^ tagja 
Tekulics János ur hunyt el hirtelen !'. hó 11-én reg­
gel. Még a f. hó 10-én nemcsak, hogy élénken részt
vett abban az erős küzdelemben, melyet pártunk az 
ellenzékkel folytatott : hanem egyike volt azoknak, 
akik siettek pártunk győzelmét szavazatukkal támogatni. 
Tekulics Jánosról a 69 év, nyomtalanul múlt el: mert 
daczára meglehetős előre haladott eletkoianak, fürge 
eleven volt és senki nem hitte volna többnek, mint 
45-50 évesnek. A f. hó 11-ikén reggel is korán kelt 
fel, mint rendesen ; azonban alig hogy felkelt, a szoba 
ajtóban összeesett és azonnal szörnyet halt. béke poraira .

— Kortestanya-e a parochia? Arra a gyalázatos, undok 
förmedvényre, mely a «Tiszavidék» czimü helybeli újság 
f. hó 9-én este kiadott vezérczikkében jelent meg, sem 
ez alkalommal, sem máskor válaszolni nem akarunk. Nem 
akarunk pedig azért: mert első sorban is tiltja tisztes­
ség érzetünk és jó érzésünk, másodsorban pedig azért. 
mert nem szoktunk a nevezett lap förmedvényeire 
válaszolni, a közbéke érdekében, sőt annyit is mond­
hatunk, hogy azt az újságot el sem szoktuk olvasni. 
Most is csak véletlenül, a «polgári körben» egyik is­
merősünk megbotránkozva a czikk miatt adta át olva­
sás végett, akit mint idegen és tisztességes úri ember, 
hát nem akartuk vele visszautasítani. Mind ezektől el­
tekintve azonban a következő kérdéseket intézzük 
mély tisztelettel Hegyi Antal plébános úrhoz, vagy 
talán, mint hivatottabb egyénhez Csáky Károly gróf 
főpásztorunk és megyés püspökünk O méltóságához :

I. Ha a most épült állami polgári leányiskola igaz­
gatója, kinek lakása ott az iskola épületében vau, fel­
lépne országgyűlési képviselőjelöltül és ott az iskola 
udvarába sátort épitetne választói és kortesei részére. 
Abban a sátorban etetne-itatna, egyszóval a kortes­
tanyát minden gyalázatos következmenyeivel ott állí­
taná fel, hát fűtisztelendő Hegyi Antal plébános ül­
ném róná-e meg érte az illető igazgatót és nem tőtisz­
telendő plébános úr volna-e az első, aki ezért az il­
lető igazgató urat nyilvánosan pelengére állítaná t

II. A csongiádi parochia a csongrádi r. kath. egyház 
hivatalos helyisége, abban a hivatalos helyiségben la­
kik Hegyi Antal r. kath. plébános úr, mint a cson­
grádi r. kath. egyház feje. Hegyi Antal plébános úr
ényleg fellépett országgyűlési képviselőjelöltül. A 1. 
10-ére viradóia a parochia, tehát a r. kath. egyház hi­
vatalos helyiségének udvarán sátort épitetett ; oda vitte 
be választói egyrészét még előtte való éjjel és nagyobb 
részét hajnalban. Olt egész estig a sátorban etelte-itatta 
őket, főtt, sült az étel, folyt a pálinka, bor és sör, 
vagyis a parochiát, a r. kath. egyház hivatalos helyi­
ségét piszkos kortestanyává, sőt valóságos korcsmára 
süllyesztette le.

Tisztelettel kérdezzük: Csáky Károly gr. fő pászto­
runk Ő méltóságát, helyesli-e Hegyi ezen eljárását vagy 
ha nem ? szándékozik-e legalább is az illető plébános 
urat arra figyelmeztetni, hogy a csongrádi r. kath. 
egyház hivatalos helyiségéből sem kortestanyát sem 
korcsmát ne csináljon ?

_ Október. Az őszi szél sivit végig a pusztán s a
fölkapott száraz avart hordja, viszi szerte a szélrózsa 
minden irányában. Megváltozott a levegő : lehűlt, hideg 
lett. fagyos őszi eső nagycseppekben bulldogéi s csipja, 
marja az lyczot, kezet. A fák levelei is hullnak, egyre 
hullnak alá. Benne vagyunk az őszben teljesen. Még 
egy lépés az idő útvonalán és bekövetkezik a fagyos 
tél, a szegény emberek réme, ellensége. Október hava 
symboluma a hajlóit lérli kornak, midőn csak par 
pillanat és kopasz, vagy deresedő fejjel az. élet alko­
nyára, leiére lépünk. A ki vetett az ifjúkor tavaszán, 
az aratott a férfi -kor delén, nyáron, és az csendes 
lelki megnyugvással viseli deresedő fejjel az őszt s 
nyugodt önuralommal néz a tél elé, mikor a vég ki­
múlás bekövetkezik.

— Kinek köszönhetjük a győzelmet? Sok és éles meg­
támadás történt a választás előtt a kortesek körében, 
akik között éles disputok fejlődtek ki a felett, hogy 
ki legyen a jelölt. De Szivák Imre lejövetele óta mind 
egy jelölt körül csoportosultak a vitatkozók. S ma 
már minden felől azt hallani, hogy X-nek, k-nak, 
lehet köszönni a szabadelvű párt győzelmet. Hat 
tisztelt uraim az az. igazság, hogy nem egy-ket em­
bernek, hanem dr. Szivák Imre titán 349 választónak 
köszönhetjük a dr. Baross János megválasztását.

— Hova lett a szerkesztő ? A «Tiszavidék» ragyogó 
tollú szerkesztője, vagy jobban mondva tisztelt neve, 
a lap éléről eltűnt, helyet adván egykori elődjének: 
Hegyi Antalnak. De hova tűnt el a mélyen tisztelt 
ifjú ember: K. Pap Gúla? ezt kérdezték többen tőlünk, 
a kik a jobb sorsra érdemes emberek iránt humanitás­
sal viseltetnek. Hát mivel a Tiszavidék arról nem szá­
molt be, hogy hova tűnt el nagyreményű szerkesztője, 
mi készséggel megmondjuk, hogy bizony ő bornyut 
és nehéz, fegyvert hordoz Szegeden, a mi a lapszer­
kesztésnél elvégre is könnyebb dolog. A szerkesztő 
úr ifjúkori álmainak, ábrándjainak egyenlőre véget 
vetett a hadügyminiszter, mert hadkötelezttségének 
teljesítése végett Szegedre hívta vendégül —• rövid 
három évre. Ott ugyan nem fog lapot szerkeszteni a 
tisztelt «szerkesztő úr», de megtanul majd sok olyat, 
a mit eddig nem volt alkalma elsajátítani.

— Különleges dohánytőzsde Csongrádon.
Ez ideig a csongrádiaknak nem volt külön­
leges dohánytőzsdéjük s ha különleges 
dohánygváttmányt kívántak fogyasztani, 
postán kellett azt hozatni más városból. 
A csongrádiak sérelmesnek találták ezt az 
állapotot s több ízben felterjesztéssel for­

dultak a pénzügyminiszterhez az iránt, 
hogy városuk részére különleges dohány­
tőzsdét engedélyezzen. A pénzügyminisz­
ter, mint a Szegedi Napló Írja, végre meg­
szívlelte a csongrádiak kérelmét sez évben 
a különleges dohánygyáron ínyok árusítá­
sára engedélyt adott. A szegedi pénzügy­
igazgatóság versenytárgyalást tartott a 
különleges tőzsde bérletére, de csak egyet­
len pályázó akadt: Váradi Jakab csongrádi 
kereskedő. A pénzügyminiszter valószínű­
leg uj versenytárgyalást rendel el.

Kitűnő orvosi .észlelek alapián immár dönthetetlenül 
meg van állapítva, hogy a Ferencz József keserüviz, 
szerencsés összetételénél fogva, az egyedül tartós ha­
tású és kellemes izü hashajtószer. A régi hírnevű Fe- 
rencz József keserű vizet mindenütt árusítják.

Felelős szerkesztő : Kder Jítnos.
Társ-szerkesztő: Holló -A.<lolf. 

Kiadólaptulajdonos: 'Wolííz MArk,
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Öt és fél millió koronánál többet nyertek nálunk nagyra- 
becsiilt vevőink.

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m.
kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem­
sokára újból kezdetét veszi.
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100,000 sorsieg,
PÉHZNVEEMÉNWEl sorsoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sor­
solási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 
160,000 koronát, egy hatalmas összeget sor- 
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Az első osztály eredeti sorsjegyeinek terv­
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beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megiendeléseket kérünk 
azonnal, de legkésőbb

f. év október hé 20-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa
----BANKHÁZ =---------------

Budapest,
Hazánk legnagyobb detail osztalysorsjatek üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték osztályai:

1. Váczi-körut 4 a.
2. Muzeum-körut IS«
3. Erzsébet-körut 54.

Rende^éMevágandó. Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kérek részemre........................... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
( utánvételezni kérem )

Az összeget kor. összegben postaiitalványnyal küldöm
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NAGYJÖVEDELEM,
magas jutalék

kínálkozik mindenkinek, aki egy 
elsőrangú budapesti részvény- 
társaság képviseletét, a törvény 
értelmében megengedett sors­
jegyek részletfizetésre való el­
adására elvállalja. Levelek . ^Nagy 
jövedelem^ czimre, Eckstein Bernát 
hirdetési iroda Budapest, V kér.

Fiirdő-utcza 4. szám.

Pénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban minden 
elfogadható visszafizetési feltételek 

mellett

katonatiszteit,
köztisztviselők,

hivatalnokok,
N Y LT G 1> 1J A S 0 K,

kerhskhdők,

gyógyszerészek,
ORVOSOK, IPAROSOK,

földbirtokosok,
HÁZTULAJDONOSOK,

es

CSONGRÁDI LAP
42. szám.
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ii-s5H é'irti

lapunk kla«loliivatalában.

Rendkívüli szerencse
főárudájában, ahol eddig több mint

ÖT MILLIÓ
koronát fizettek ki, közötte

, a 28718, számra
Nem kell gazdagnak lenni, hogy általa BlßggaZdagOdllätUHk
egy sorsjegyet vásároljunk, ------------------------■
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A 28701

Február Márczius

SZERENCSE-NAPTÁR. N
Julius ! Auguszt. | Szeptemb.

minden fiitelkéiies egyen ^
továbbá minden jogi személy 

VÁROSOK, KÖZSÉC7 EK,
egyletek és társulatok, 

elzálog kölcsönök es konvertálások kieszkö­
zöltetnek tovább:

Föl db i r tokok

vétele és eladása
az ország bármely részén továbbá,
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nak a legpontosabban, az .
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e ható. Csak azon legrosszabb esetben küldök hasonló szamot, ha a kert szám mar el volna adva. _ _ _ _ _

Az I. owv-.tsil.yú sors.jc'tf.vclf lini : •
egy nyolezad (' 0 —.75 írt vagy 1.50 kor. egy negyed (j .,) L50 frt vagy 3. kor,
egy fél CD 3—„ „ G- „ egy egész 0 1) 6. - „ ,, 12.- „

Eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagv a betétösszeg előzetes beküldése ulleneben kül­
dök. Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen melléklenn A hivatalos nyeremeny- 
jegyzéket liuzás után azonnal küldöm. Szíveskedjék megrendeléseit azonnal de legkésőbb

B- i. évi oktéhov hó 20-ig
alólirt szerencsés főelárusitóhoz juttatni, jjg g Jjg £ ]|g , £•' f } |

Budapest, Vái osház-utcza 14.
—■lit l<-\ -iiyii n<l<"> ! 1 - ÄBSBSBSBeSSHBBHBHSB ---------

Megreiideiö-iap. T. Bihari Ede úrnak Budapest,
Szíveskedjék a magyar kir. szab. osztálysorsjáték

eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel hozzám juttatni.
utánveendő.

A betétösszeg kői. postautalványon küldöm.

I. osztályú

) A nem kívántat 
j szíveskedjék törülni.

SZ.

m

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1901.
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